
    

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι,  

δυνάμει διατάξεων του ν. 4797/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 66), η Γενική Διεύθυνση Κρατικής Αρωγής και 

Συντονισμού της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής 

Αρωγής είναι αρμόδια για την παροχή κρατικής αρωγής σε επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από 

θεομηνίες και υποστηρίζει γραμματειακά την Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής Αρωγής. 

 Επίσης, η Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής Αρωγής (Κ.Ε.Κ.Α.), η οποία συστάθηκε και 

συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθ. 3 της 29ης.03.2021 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου (Φ.Ε.Κ. Α’ – 

56), όπως ισχύει, αποτελεί τον μηχανισμό που συντονίζει και διασφαλίζει σε εθνικό επίπεδο την 

υλοποίηση του θεσμικού πλαισίου για την κρατική αρωγή, την αποκατάσταση των επιπτώσεων 

των φυσικών καταστροφών και της κλιματικής κρίσης, την αποκατάσταση και ανασυγκρότηση 

έργων και υποδομών του Δημοσίου, καθώς και την υλοποίηση προγραμμάτων ανάπτυξης και 

ανάκαμψης περιοχών από τις ανωτέρω επιπτώσεις. 

Δυνάμει της υπ’ αριθ. 43903/27.04.2022 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 2112), όπως τροποποιήθηκε 

και ισχύει, καθορίζεται η διαδικασία χρηματοδότησης των πληγέντων υποδομών των Ο.Τ.Α. από 

φυσικές καταστροφές. 

Σύμφωνα με την ανωτέρω Κ.Υ.Α., η οποία αφορά στην προγραμματική περίοδο 2021-

2025, μεταξύ των Υπο-Προγραμμάτων του Ειδικού Προγράμματος Φυσικών Καταστροφών είναι 

και το Υπο-Πρόγραμμα Υποδομών Ο.Τ.Α., με Φορείς χρηματοδότησης τις Περιφέρειες και το 

Υπουργείο Εσωτερικών που αναλαμβάνουν αρμοδιότητες διαχείρισης. Επιλέξιμες δαπάνες για το 

Υπο-Πρόγραμμα είναι α) έργα για την επαναφορά των πληγεισών υποδομών αρμοδιότητας 

O.T.A. σε κατάσταση ασφαλή και λειτουργική σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, β) έργα 

που στοχεύουν στην αιτιολογημένη βελτίωση της ανθεκτικότητας υφιστάμενων υποδομών 

αρμοδιότητας O.T.A. σε εξαιρετικά ευάλωτες περιοχές, γ) έργα που αφορούν στην εφαρμογή 

κατάλληλων μέτρων πρόληψης νέων κινδύνων καταστροφών στις πληγείσες υποδομές 

αρμοδιότητας O.T.A. προκειμένου να μετριαστούν/ αντιμετωπιστούν οι αρνητικές επιπτώσεις 

μελλοντικών ακραίων κλιματικών γεγονότων και δ) δαπάνες διοικητικής υποστήριξης σύμφωνα 
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με την παρ. 1α του άρθρου 55 «Πόροι - Οικονομική διαχείριση» του ν. 2218/ 1994 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 

90), Κεφάλαιο Β` «Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης». 

Δικαιούχοι του Προγράμματος είναι οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α’ και Β’ 

βαθμού, οι Σύνδεσμοι Δήμων και τα Νομικά Πρόσωπα των Ο.Τ.Α. που έχουν πληγεί από φυσικές 

καταστροφές, οι οποίοι δύνανται να αποστέλλουν αιτήματα χρηματοδότησης έργων φυσικών 

καταστροφών, στις αρμόδιες διευθύνσεις του Υπουργείου Εσωτερικών ή/ και του Υπουργείου 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, δυνάμει της υπ’ αριθ. 43903/27.04.2022 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ 

– 2112), όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, ώστε να ακολουθήσουν οι οριζόμενες σε αυτή 

διαδικασίες. Εν συνεχεία, η Διεύθυνση Διαχείρισης Εθνικού ΠΔΕ (Δι.Δι.Ε.Π.) του Υπουργείου 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών συγκεντρώνει τα αιτήματα από τα Υπουργεία Εσωτερικών 

και Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών συντάσσοντας συγκεντρωτικό Πίνακα ΙΙ και τα 

διαβιβάζει στην Κ.Ε.Κ.Α., όπου συγκαλείται συνεδρίαση των μελών της για την εξέταση και 

αξιολόγηση των εν λόγω αιτημάτων. 

Η Κ.Ε.Κ.Α. εισηγείται στον αρμόδιο για το ΕΠΑ Υπουργό του Υπουργείου Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών ως προς το Υπο-Πρόγραμμα Υποδομών Ο.Τ.Α., για την κατανομή 

των πόρων για ένταξη ή τροποποίηση έργων. Μετά την εισήγηση της Κ.Ε.Κ.Α. για την κατανομή 

πόρων για την ένταξη νέων έργων φυσικών καταστροφών των Ο.Τ.Α. στο Υπό-Πρόγραμμα 

Υποδομών ΟΤΑ του Ειδικού Προγράμματος Φυσικών Καταστροφών, με Φορέα χρηματοδότησης 

το Υπουργείο Εσωτερικών, η αρμόδια Υπηρεσία διαχείρισης του Υπουργείου Εσωτερικών ή της 

Περιφέρειας δημοσιεύει σχετική πρόσκληση προς τους Ο.Τ.Α. για την ένταξη των έργων. Στη 

σχετική πρόσκληση, οι δυνητικά δικαιούχοι Φορείς υποβάλλουν τις προτάσεις, προκειμένου να 

ενταχθούν και να χρηματοδοτηθούν από το Υπό-Πρόγραμμα Υποδομών Ο.Τ.Α. του Ειδικού 

Προγράμματος Φυσικών Καταστροφών, με την υποβολή Τεχνικού Δελτίου Πράξης και 

επιπρόσθετων δικαιολογητικών, τα οποία αναφέρονται αναλυτικότερα στην πρόσκληση και 

αποτελούν αναπόσπαστο στοιχείο της πρότασης. Μετά την υποβολή της πρότασης από τον 

υποψήφιο δικαιούχο, η αρμόδια Υπηρεσία διαχείρισης ελέγχει τις προτάσεις -μεταξύ άλλων ως 

προς και την επιλεξιμότητα των δαπανών- και μετά την ολοκλήρωση της αξιολόγησης εκδίδεται 

Απόφαση ένταξης ή απόρριψης της ένταξης των πράξεων στο πρόγραμμα. 

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου 

να δοθεί μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να 

σας ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης  

και Πολιτικής Προστασίας 

  Κώστας Κατσαφάδος 
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